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A békének sohasem volt több alapja, mint most.
Amerika a béke legfőbb gondja.

Budapest szeptember 10. (Saját tudósítónktól.) Bernből jelentik : A lapok egyértelműen megállapítják, 
, xvj-cTTvnnulá^ bef^’ezest overt. Az optimista felfogásnak a békét illetőleg sohsem volt kő­hegy a nemet visszavonnia^» cvívjczcs; hjvu. »

molyabb alapja Oroszország összeomlása óta, mint most.
Bern szeptember 10. Az Interessantes Blatt szerint a német haderőt átcsoportosították. A 

központi hatalmak nem tekinthetők legyőzőiteknek, kétségtelen, hogy az európai hadviselő államok most 
jutnak el a háború újabb kríziséhez. A békebarátok legfontosabb gondja most Amerika.

ft szlavóniai és a fiumei magyar kérdés.
— Politikai munkatársunktól. —

Politikai körökben most közbeszéd | 
tárgya az a legutóbb kipattant hír, 
mely szerint Szlavóniát Magyarország- i 
hoz közvetlenül visszacsatolnák, Fiú- | 
inét kibővítenék s azonfelül Cattarót I 
is közvetlenül Magyarország kapná , 
meg. Bosznia nagyobbik része és Dal­
mácia viszont Horvátországhoz csatol- 
tatnék és igy egyesittetnék a mai ■ 
magyar-horvát kapcsolat keretén belül ■ 
Magyarországgal.

Ez a megoldás Magyarországnak a ' 
háború alatt hozott áldozataiért meg- I 
felelő jutalmat adna és lehetővé tenné | 
a délszláv kérdés megoldását is.

A három szlavón vármegyére Ma­
gyarországnak ősi joga van. Azok 
1848-ig éppen olyan magyar megyék 
voltak, akár Bihar vagy Somogy, az 
1848-iki törvények szerint képviselői- j 
két is közvetlenül küldötték a magyar 
országgyűlésre. Lakosságuknak igen 
tekintélyes része magyar, például Sze- 
rémmegye magyarabb, mint Beszterce- . 
Naszód vagy nrvamegye. A szlavóniai i 
magyarságot és németséget a horyát 
sovinizmus elnyomja, valósággal hősi 
kitartással kell ottani , véreinknek az 
elhorvátositás ellen védekezni. Ezt a 
három megyét csak az abszolutizmus 
szakította el tőlünk s Deák Ferenc a 
szomorú tények kényszerítő nataimávai 
számolt, mikor a három ősi magyar 
vármegyét ráírta áldozatul a horvátiak­
nak ama bizonyos fehér lapra. Fcljes 
joggal visszakövetelhetjük a horvátok- 
tól s felszabadíthatjuk végre hetven 
éves elnyomás után ott szenvedő test­
véreinket.

Fiume területének kibővítése is 
légi történelmi jogon alapuló követe­

a régi történelmi Dalmáciához. Ez a 
város lesz Póla mellett a jövőben má­
sodik hadi kikötőnk s a paritás úgy 
hozza magával, hogy ha az osztráknak 
van Trieszt mellett Pólája, nekünk is 
legyen Fiume mellett Cattarónk. A déli 
Adriának ez a gyöngye csak magyar 
kézben, mint uj „corpus reparatum“, 
lehet haditengerészetünknek másik biz­
tos bázisa.

A magyar és a horvát érdekeknek 
ez az igazságos kiegyenlítése a jövő 
fejlődésnek olyan perspektíváját nyitja 
meg, mely a legszebb reményekre jo­
gosít. Végre egy magyar kérdést is 
észrevették politikusaink és méltónak 
találták a vele való foglalkozásra.

I Trrr———— —   - ~ ■   -

♦ Besszarábiát nem akarják Romá­
niának adni. Bukarestből jelentik: Ukrán 
ügynökök az elmúlt napokban orosz és ro 

I mánnyelvü röpiratokat nyomattak és ragasz- 
I tottak ki Kisenev utcáin. A röpirat tartalma 

a következő :
— Besszarábia lakóihoz ! Ébredjetek már 

fel, abból az álomból, amelybe lelkiismeret 
len kufárok juttattak benneteket 1 Lássátok, 
be, hogy a néptanács ez év tavaszán ela- 

' dott benneteket Romániának. Pedig Románia 
I olyan kicsiny állam, hogy semmit sem se 
i githet rajtatok, mert sem kultúrája, som 

ipara nincs. Ha háborúja idején Oroszor­
szág nem látta volna el mindennel, úgy az 
oláh katonának még bocskora sem lett 
volna. Akkor sem tudott, most sem tud 
élelmiszereket adni nekik és erőszakkal azt 
is elviszik amitek van. És ha ellenszegültök, 
amint ezt a nap nap után előforduló szo­
morú esetek bizonyítják, akkor az oláh ka­
tonák agyba főbe vernek benneteket. Ne ha-

I hozzatok tehát egy percig sem tovább, ha- 
I nem kérjétek meg a szomszódos Ukrajna 
I hetmanját, hogy hasson oda, miszerint Besz 

szarábia bekebeleztessék Ukrajnába, ahol 
mindenné^ bővében lehettek Kés ahol mint 
Krisztus testvérei élhettek egymással és uem 
mint Románia rabszolgái.

lés. 1848-ig a magyar tengerparthoz 
tartozott Fiamén kívül Bukkari és ■ 
Portaré is, adva volt tehát a lehetőség j 
Fiume fejlesztésére. Az osztrák abszo­
lút kormány az egész magyar tenger- i 
partot szintén a horvátoknak juttatta s 
1868-ban alig lehetett belőle Fiúmét 
visszaszerezni. Máig Fiume olyan erő­
sen fejlődött, hogy 1868-iki kereteit 
régen betöltötte. Tovább fejlesztése 
érdekében szükséges a magyar ten- 
germellék történelmi határainak vissza­
állítása.

FI orvátország ezekért természetesen 
kárpótlást követel — meg is kaphatja, 
ismét szigorú történelmi alapon. Bosz­
nia mai területének egy része, Bihács 
vidéke, valamikor Horvátországhoz tar­
tozott. Azonfelül a Szávától délre vol­
tak a sói és ozorai bánságok; ezek 
és még egy megfelelő további terület 
Horvátországot jelentékeny gyarapo­
dáshoz, sokkal nagyobb uj területhez 
juttatná, mint a három szlavón megye. 
Nem tévesztendő szem elől, hogy 
Szlavónia szláv lakossága nem horyát, 

I hanem szerb, akiket a horvát kormány 
I nem volt képes eléggé hozzákapcsolni 
I a magyar birodalomhoz. Az állam biz- 
1 tonsága szempontjából ezek a szerb 
' elemek erősebb kézben lesznek ma- 
; gyár közigazgatás alatt, viszont cse- 
I rébe értük Boszniából horvát többségű 
i lakossággal bíró területet kapna I lor- 
I vátország. Fiume területének kibőyité- 
i séért is bőséges kárpótlási nyernének 

a horvátok Dalmáciában.
Cattarónak közvetlenül Magyaror­

szághoz csatolása bölcs politikai előre­
látásra vall. Cattaró nem tartozott soha
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Mit tárgyal 
a városi közgyűlés.

Nagyvárad város törvényhatósági bizott­
sága holnap, csütörtökön délután tartandó 
közgyűlése elé elég fontos ügyek kerülnek.

Mindjárt a gyűlés elején választás lesz; 
betöltik a dr Nemes Áron halálával meg­
üresedett tiszti orvosi állást. Mind a négy 
pályázó megfelelő képesítéssel bir, a törvény­
vény hatóság többsége azonban dr Eitler 
Mór mellé tömörül, aki már évtizedek óta 
áll Nagyvárad város szolgálatában s négy 
év óta mint helyettes tisztiorvos működik.

Bizonyára lesznek felszólalások a tör 
vényhatóságok átiratánál, nevezetesen Kis- 
kükülőmegyének a főrendiház reíormjáiól 
szóló feliratánál.

Sorra kerül a város 1916. évi zárszá­
madása, amely miatt már több interpellá 
C’ó hangzott el.

Ismét a törvényhatóság elé kerül a ser- 
iéshizlaló telep bérletének ügye.

A közgyűlés tárgysorozata különben a 
következő:

1. Polgármester havi jelentése. 2. Elha 
lálozás folytán megüresedett tiszti orvosi 
állás választás utján való betöltése. 3. A m. 
íkir. kereskedelemügyi miniszter ur leirata a 
vöröstoronyi útiránynak nemzetközi fővonal­
ként való kifejlesztése és balkán expresse 
vezetess tárgyában 4. A m kir, kereskedő 
lemügyi miniszter ur leirata a városi kisla­
kások építése ügyében. 5. Kiskükűlló vár ’ 
megye pártolás végett megküldött felirata a > 
főrendiház reformja ügyében. 6. Győrvárme- 
gye pártolás végett megküldött felirata a je- j 
lenlegi maximális és rekxirálási rendszer , 
megszüntetése, s a szabadkereskedés vissza 
állítása ügyében. 7 Debreczen szab kir. vá- : 
ros felirata a központok államosítása s az 
ipar és kereskedelemnek a maga termesze i 
les és törvényes jogaiba való visszahelyezése 
tárgyában. 8. Veszprémvármegye közönségé 
nek pártolás végett megküldött felirata a ló 
osztályozás alkalmával alkalmasnak talált 
lovak térítési összegeinek mikénti megálla 
pitasa tárgyában. 9. A tanács a városi bá­
bákról szóló szabályrendeletét tárgyalás és 
elfogadás végett beterjeszti 10 A tanács 
javaslata a Nagyváradi Takarékpénztártól 
közélelmezési célokra felvett 800.000 koro­
nás folyószámla kölcsönkötelezvény hatályá­
nak meghosszabbítása tárgyában. 11. A ta 
nács javaslata közélelmezési célokra 1500000 
K folyószámla kölcsön felvétele tárgyában. 10. 
A tanács a házipénzt, s az ezzel kapcsolatos 
alapok és alapítványok 1916. évi zárszám 
adását tárgyalás és elfogadás végett beter 
jeszti 13. A tanács a házipénztárban kezelt 
idegen alapítványok 1918. évi költségelő­
irányzatát tárgyalás és elfogadás végett be 
terjeszti. 14. A tanács jelentése a sertéshiz- 
laló telep bérlete ügyében. 15. A tanács ja­
vaslata a nagyváradi izr. szentegyletnek te 
metés céljaira terület átengedése iránti ké­
relme ügyében. 16. A közigazgatási bizottság 
jelentése a közigazgatásnaK 1918. évi első 
félévi állapotáról. 17. A tanács javaslata 
Klem Ede Izsák nagyváradi lakosnak lóhus 
árusítása engedélyezése iránti kérelme ügyé­
ben. 18. A tanács javaslata Adorján Gyula 
katonai gyógyszerésznek chémiai és bakte 
rologiai laboratórium felállítása iránt tett 
ajánlatára. 19. A tanács javaslata az időköz­
ben megválasztott és kinevezett tisztviselők 
és alkalmazottak háborús segélyének folyó­
sítása tárgyában. 20. A tanács javaslata az 
1916. évi november elseje után városi szol­
gálatba lépett közig, alkalmazottak 1917. évi 
háborús segélyéről szóló kimutatás elfoga­
dása tárgyában. 22. A tanács javaslata a 
katonai és kórházi ügyosztály megjutalma- 
zására megszavazott összeg fedezetének ki

i iránt 23 A tanács előterjesztése I B. K- rendesen dolgozik, még pedig egy se-
Tóth János városi utkaparó nyugdíjazása ' géddei s a napi jövedelme 30 korona; aje- 

i tárgyában. 24. A tanács javaslata özvegy ;
1 Szarka Ignácné városi számtiszt özvegyének ;

végkielégítése és részben kegydij megszava
zása tárgyában. 25. Kasza Dezső havidíjas j 
fellebbezése elbocsátását kimondó polgár- ;

i mesteri határozat ellen 26. Bereczky Gcza |
il-od osztálvu vámellenőr családi pótlék ki

i utalása iránti kérelme. 27—33. fizetési elő­
leg és szabadság engedélyezése iránti ke-

j relmek.

iesége is teljesen egészséges, szóval nincs 
olyan állapotban, hogy segélyre szorulna.

A hatóság kihallgrtta B. K. iparost, 
hogy indokolja, miért kért segélyt a király­
tól, mikor nem szorult rá a segélyre, sőt 
teljesen megfelelő keresettel bir és megélhe­
tése biztosítva van.

B. K-t nagyon meglepte a kérdés, mert 
ő nem folyamodott segélyért Őfelségéhez, 
arra tényleg nincs is rászorulva, lévedés 
van a dologban, mert ő mint rokkant, aki a 
hazája iránt lerótta kötelességét, arra akarta 
kérni szeretett királyát, hogy fogadja el szü­
letendő gyermekének a keresztapaságát.

A kérelmet nem ő irta, hanem egy ba­
rátját kérte fel, hogy készítse el helyette az 
instanciát Őfelségéhez. Az illető nem értette 
meg az ő szándékát s ahelyett, hogy komá­
nak kérte volna fel a királyt, segélyt kért 
tőle.

így most már 
kútba esett.

a király komasága a

19 én ugyan 
a kormány 

el és a 
ettől az

Delbrück tanár cikke 
a béke előfeltételéről.

Berlin, szeptember 10.

A Preéssische Jahrbrüchen most meg 
jelent füzetében Delbrück tanár hosszabb ta­
nulmányt tesz közé, melyben annak a néze 
térek ad kifejezést, hogy a nagynémetek 
nagyon sokban okai a háború kitörésének, 
sőt őket terheli a felelősség a háború meg- j 
hosszabbításáért is.

Delbrück megírja, hogy a nagynémetek 
állították fel azt az elméletet, hogy a béke­
kötéssel Németországnak annyira meg kell 
növelnie hatalmát, hogy senki ne merje meg 
támadni.

A birodalmi gyűlésen még dr Spahn és 
mások, sőt még a szabadelvűek is támogat­
ták a nagynéni'tek hadicéljait.

A birodalmi gyűlés julius 
felkínálta a megegyezéses békét
azonban nem ezen az alapon jáit 
keleti béke megkötésénél is eltért 

! Úttól.
Kíméletlenül bánik el ezután Delbrück a 

í tengeralattjáró hajók harcának híveivel, akik 
. sok embert, még pedig a legmagasabb ál­

lásokban is arról győztek meg, hogy a kor- 
látlan tengeralattjáró harc rövid néhány hó 
napon belül fényes békét fog hozni Német- 

i országnak. Még gróf Rewentlov is erősen 
: megtámadta ezt a nézetet, mert hiszen a 

tengeralattjáró harc hozta Németország nya-
i kára Amerikát

Hogy a békéhez jussunk : Delbrück fel- 
tétlenül szükségesnek tartja, hogy Német­
országban nagytakarítást rendezzenek és 
kiirtsák belőle a nagynémet-gondolatokat

■ és hadicélokat.
A világ azt követeli és van joga azt 

i követelni, hogy a német nép adjon neki ke­
zességet arról, hogy a nagynéniét szellem. 

í a nagyzolás, az erőszak, a müvelődéselle- 
nesség, a pogányság szelleme nem német 
szellem.

Hatvanhat milliót
forgatott

a vármegye közélelmezése.
Egy év telt le a vármegye közélelmezé­

sének működésében s erről a minden nehéz­
ségekkel megspékelt, de szerencsésen át- 
lábolt időszakról most állította össze Elek 
Móric közélelmezési előadó világos, tiszta 
és örvendetes jelentését, amely egy ce'tuda- 
tos vezetésnek hangos sikerét hirdeti.

Legnehezebb viszonyok között állotta 
meg az a rendszer, amelyet Elek Móric kép 
visel, a próbái kifogástalanul s nemcsak ab­
ban vezetett, hogy áruról gondoskodott, ha­
nem a haszonrészesedést a miniszter szán 
dekáinak figyelembevételével a tavalyinak 
felére csökkentette, tehát a fogyasztókon a 
legkisebb nyereséget igyekezett biztosítani. 
A kereskedelmi morál és tisztesség úttörője 
lett tehát a vármegye erne nagyszerű üzeme, 
amelynek beszámolója természetesen első­
sorban az illetékes szakbizottság elé kerül s 
azután a közgyűlés mond felőle majd kri- 

! tikát.
Itt

Elmaradt a király komasága
Tévedésből segélyt kért 
Őfelségétől.

B. K. nagyváradi iparos, rokkant katona, 
mint említettük, levelet irt király Ófelségé­
nek, amelyben segélyt kér annak rendje és 
módja szerint.

A kérő levelet a kabinetiroda, minden 
megjegyzés nélkül a belügyminisztérium ut­
ján leküldte Nagyvárad városához.

így került azután a királyhoz intézett 
levél a rendőrséghez, hogy B. K- helyzetét 
vizsgálja meg.

A rendőrség pedig megállapította, hogy

... csak annyit közlünk, hogy a megye 
havonta 250 vagon lisztet kapott; 230 vagon 
cukrot s 450 métermázsa petróleumot ten­
gerije is volt, 60 koronáért adta a Haditer- 
meny, amely neki 70 koronába került, tehát 
ráfizetett, de ezt azért tette, hogy a nép, 
amely a tengerilisztet fogyasztotta, lehető 
olcsón jusson hozzá. .

A vármegye megszívlelte a miniszternek 
tavalyi intelmét, hogy 600.000 korona nye­
reségrészesedés kissé sok, tehát az idén 1 
százalék helyett fél százalékra dolgozott, 66 
milliónál 660.000 korona helyett 330.000 ko­
rona lesz az idén a felesleg.

így érhette el. hogy a kenyer és rozs­
lisztet jutalék nélkül árusíthatta a szegé- 
nyebb néposztály oknak s csak a nullásliszt- 
nel veti 5 koronát, a főzőlisztnél pedig 3 K 
50 fillért, a cukornál pedig, miután nagyon 
lopdosták, fél százalékot, a petróleumnál se 
többet.

Reális ügyvezetéssel domborította ki a 
i megye közélelmezési hivatala a nagy szo­

ciális gondolatot, hogy a dolgozó százezrek 
! javára van minden háborús intézmény. Szeb­

ben ezt nem is cselekedhette volna.



Harcok az Ailette
és az Aisne- közt.

Berlin, szept. 10. R miniszterelnökség 
»»jióosztály távirata. A oagyfŐhadiszáiláa 
(«lanti:

Nyugati harctér.
Az ellenség részleges támadásai alkal­

mával Morkentől északra és Yperntől észak­
keletre kisebb árokrészek az ellenség kezé­
ben maradtak. A peronne cambray i ország­
út mindkét oldalán az angolok folytatták tá­
madásaikat. A főlökés Couzeaucourt és 

i Epeby ellen irányult. Az ellenséget vissza­
vertük. A Harecourt és a Peronne cambray i 
országúitól délre este ismét előretörő ellen­
séges támadások ismét meghiúsultak. Rész­
leges támadások a Holnon Ordonel (Herman- 
tói délkeletre) és a Ham St Quentin ut men 
tén a Crosat csatorna mellől az utolsó előtti 
éjjel visszavontuk élcsapatainkat. Tegnap 

j az Essigny Vendeuil vonaltól nyugatra csak 
1 gyenge Ellenséges felderítő szakaszokkal ál­

lottunk érintkezésben. Részleges harcok az 
Oisetól délre, tüzérségi tevékenység az Ais- 
netól északra. Az Ailette és Aisne kozott a 
tüzérségi harc déltájban nagyon erőssé 

vált. .
Heves, estig több ízben megismételt el­

lenséges támadások meghiúsultak. Branden­
burgi gránátosok különösen kitüntették ma-

I gukat a védelemben. Az Aisne és a Vesle 
avertük a franciák előretöréseit.

Reimstól keletre, Parroytól délnyugatra (Lot-

A Hindenburg-vonalak előtt.
Budapest. szeptember ,0. (Saját 

tér ügynökség haditudósítója jelen . k y Hindenburg-állá'
tatták. A németek nagy tartalékokkal rendelkeznek, 
sok áttöréséről szó sem lehet.

Budapest. szeptember 10. (Saját tudósítónktól.)“«XéR Ami'- 
nökség jelenti-. Hasebruckot és Arrast nemet nehez tüzérség lőtte. Amt 

ensre bombákat dobtak.

A kancellárválságról szóló hírek koraiak.
, íSaPt tudósítónktól.) A Berliner Tageblatt!Budapest, szeptember 10 (baja tuuosnc / szót a vá,

Richthofen báróra céloznak.

A buvárhajóharc.
, in i'saiáf tudósítónktól.) Berlinből jelentik. ABudapest, szeptember ’ en ismét elsülyesztet-

Wolf-ügynökség jelenti : Buvarhaiot l^ l francia C5apalszállitó gőzös,

So^nnfeXl cirkálót0'A buvárbajó a legerősebb tüzérségi ellenhatás ehe- 
nére is sértetlenül tért vissza a hazai kikötőbe.

A német sajtó Czernin békecikkéről.

TäglichfüRundschon és a Deutsches Ta.^zeit^rnj" gróf legutóbb irt ... .

addig’ mig az á1' 
lak? felidézett osztrák-lengyel nehézségek el nem simulnak.

A terror Oroszországban.
Budapest, szeptember 10, (Saját ‘“dóshónktóU Moszk X PéteXod

X töb?el.Ó\5Z.e.?o|eálhndó«n™kozódCik Pétervárott 70 forradalmi szocialistát 

megöltek.

Az antant keleti akciója bukás előtt.
Budapest, szeptember 10. (Saját tudósítónktól.) Zürichből ^entik:^

Journal szerint az entente keleti akciója kudarco. val , < 
nem tudják a dolgot döntésre vinni.

Berlinben várják az első negyedmilliárd orosz hadi- 
kárpótlást.

q z/irpv/ szeptember ű. (Saját tudósítónktól.) Berlinből jelentik : Az

összeg a kijelölt határállomásra megérkezett volna.

Szibériában vereséget szenvedtek az oroszok.

át° és“ menekülésre kényszeritették a szovjet csapatokat.

A Wolff-ügynökség esti jelentése.
Budapest, szeptember 10. (Saját tudósítónktól.) A Wolf-ügynökség ,e-: 

lenti 10-én este : . . .. i-t mabb angol támadások, fiam és Armen^tS ÄÄÄÄkg Helyi harcok az Ay.ette 

mellett.

(Saját tudósitónktól.) Bécsböl jelentik : A X'toítóetre. r-arruy.u. ..........
■ "!1.irt St * - ■>—

sikerrel jártak.
Ludendorf!, első foszállásmester

A németek megtorpedózták 
a Kronprinzessin Ceciliet.

Rotterdam, szeptember 10. Washington­
ból jelentik hivatalosan : A Mount Wernon 
(ezelőtt Kronprinzessin Cecilie) nevű szállító 
gőzös megtorpedózásánál September 5 én 
egy to’pedónaszád felrobbant, 2o fűtő 
pusztult.

Az olasz fronton 
megélénkült a felderítő

Im.iÓIí OnVQPÍÍ. IVWlavj-’f,-

■ Budapest, szept. 10. A miniszte: .inök »égi 
j sajtóosztály távirata. (Hivatalos.)

Olasz harctér.
Az olasz front számos részén mindkét 

oldalon megélénkült a telderitö tevékenység
A vezérkar ionoké.

Az osztrák nemzetiségi kérdés 
az olasz minisztertanácson.
Budapest, szept. 10. (Saját tudósítónktól.) 

Luganóból jelentik : Epocha határozott for­
mában jelenti, hogy az olasz minisztertanács 
legutóbbi ülésén az osztrák nemzetiségi kér­
déssel foglalkozott, de határozatot nem 
hozott.

A tengerészeti hadvezetőség 
a nagyfőhadiszálláson.

Budapest, szept. 10. (Saját tudósítónktól.) 
Berlinből jelentik: Scheer tengernagy, a ten­
gerészeti vezérkar főnöke a tengerészeti ha -
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vezetőség törzskarával a nagyfőhadiszállásra
uiazuii nussZabb tartózkodásra.

Vörös terror Oroszországban.
Budapest, szept. 10. (Saját tudósítónktól) 

A Hufvuds Stadsbladed nak jelentik Péter- 
várról ; A semleges államok diplomáciai kép 
viselői szeptember 3 án Odier svájci követ, 
a diplomáciai kar doyenje részvételével ta­
nácskozást tartottak, amelyen a diplomaták 
kívánságára a német főkonzul és a magyar 
és osztrák alkonzul is részt vettek. A ta­
nácskozás résztvevői a német, magyar és 
osztrák konzulokkal együtt testületileg meg­
jelentek Szinovjev nál, az északi kommün 
elnökénél és kijelentettek, hogy nem akar­
nak ugyan Oroszország belügyeibe avatkoz­
ni, de « humanitás és a civilizáció nevében 
a terror és a kivégzések megszüntetését 
tartják szükségesnek. Szinovjev azt válaszolta, 
hogy a demarsról nyomban értesíteni fogja 
a moszkvai kormányt.

A fent említett lap szerint diplomáciai 
körökben azon a nézeten vannak, hogy az 
oroszoknak nem volt joguk erőszakkal be 
nyomulni az angol nagykövetségre és hogy 
ezzel durva jogsértést követtek el. Az angol 
tengerészeti attasénak joga volt a nagykő 
vétség védelmében fegyverét használni.

Feloszlatják a porosz képviselő­
házat ?

Budapest, szeptember 10. (Saját 
íudósitónktól.) Bécsböl jelentik: Á ber­
lini hírek szerint ott számolnak azzal 
a lehetőséggel, hogy a porosz kép­
viselőházat feloszlatják. A berlini vá­
rosi hatóságoknak elrendelték, hogy a 
választási helyiségeket tartsák készen 
és az elöljárók tegyék meg a szüksé­
ges lépéseket.

Vilmos császár az essen! 
Krupp gyárban.

Budapest, szept 10. (Saját tudósítónktól.) 
Berlinből jelentik : A császár meglátogatta 
az esseni Krupp gyárat és ott hosszasan eí 
beszélgetett Stein hadügyminiszter kíséreté­
ben a munkásokkal.

Egy oroszért 
tiz franciát lőnek agyon.

Budapest, szept 10. (Saját tudósítónk­
tól.) A Nieuwe Rotterdamsche Courantnak 
jelentik Párisból : A journal pétervári tudósí­
tója újabb részleteket közöl az oroszországi 
rémuralomról. — A pétervári rendőrhatóság 
azon az állásponton van, hogy az Oroszor­
szágban levő entente alattvalók foglyoknak 
tekintendők és ugyanoly elbánásban részesi- 
tendők, amilyenben az angolok és franciák 
saját országaikban és a Murman tengerpar 
ton az orosz alattvalókat részesítik. Kijelen­
tik, hogy minden agyonlőtt vörösgárdistáért 
tiz franciát fognak agyonlőni.

> Haltenberger Vilmos 4
> kelmefestő és vegytisztító gyárának 4
» második számú felvételi üz-lete, 4
> Szent László-tér, Deli'crtó cég mellett. 4
? Vállal minden szakmájába tartozó mun-
J kát, elsőrendű kivitelben, mérsékelt áron. 4
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Hogy lehet burgonyát 
venni ?

A m. kir. közélelmezési miniszter urnák 
18500 -1916. IX. sz. rendelete folytán tudo­
mására hozom a város közönségének és az 
érdekelteknek, hogy azok, akik nem burgo­
nyatermelők, vagy akiknek termése háziszük­
ségletüket nem fedezi, saját szükségletükre 
burgonyát az alábbiak szerint vásárol­
hatnak :

A vásárláshoz vásárlási igazolvány kell. 
I A vásárlási igazolványt háztartásonkint azon­

ban legfeljebb az illető törvényhatóságára 
szóban megállapított fejadagoknak megfelelő 

i mennyiségre a vásárlásra jogosultaknak lakó- 
• helye szerint illetékes községi elöljáróság 
: (polgármester) áilitja ki. Ennek kiállításával 
! egyidejűleg az engedélyt nyert fogyasztót 
I közellátásban részesülők soraiból törölni 

kell.
A vásárlási igazolvány alapján Nagy­

várad város területén lakó ellátatlanok jogos 
háziszükségíetükre burgonyát, mely a város 
területén belül termett, szabadon vásárol 
hatnak.

A vásárlási igazolványt az eladó a búr 
gonya elszállításával egyidejűleg átvenni és 
a termésfelhasználás igazolásául megőrizni 
köteles.

A vásárlási igazolvány alapján beszer­
zett burgonyamennyiségnek a fogyasztó la 
kóhelyére való elszállításához szükséges 
szállítási igazolvány kiállítására a feladási 
hely szerint illetékes elsőfokú közigazgatási 
hatóságot (főszolgabíró, rendőrkapitány) a 
törvényhatóság ellátatlanjai részére a m. kir. 
közélelmezési miniszter által átengedendő 
készleteknek ugyanazon törvényhatóság te­
rületén való továbbításhoz szükséges szálli 
tási igazolványok kiállítására pedig a tör­
vényhatóság első tisztviselőjét ‘ hatalma­
zom fel.

Olyan fogyasztóknak, akik burgonya 
szükségletüket valamely családbeliektől in­
gyenesen kapják, az ennek elszállításához 
szükséges szállítási igazolványokat esetről- 
esetre adott engedélyeket az Országos 
Burgonya Központi Iroda álhtja ki. ily en 
gedély kérelmezésével egyidejűleg azonban 
azt, hogy folyamodó a közellátandók so 
iából törülve lett — megfelelően igazolni 
kell.

A rendelet hatodik szakaszába nyert 
felhatalmazás alapján elrendelte a Közélel­
mezési m. kir. miniszter a termelők (kész 
letbirtokcsok) jogos házi igénybevételét 
(requirálását) is és pedig oly módon, 
hogy a törvényhatóságok első tiszt* 

! viselői a törvényhatóságukra a termésered 
ménnyel arányban állóan általam kiveti kon 
tigenst elsősorban önkéntes felajánlás utján, 
ennek sikertelensége esetén pedig egyidejű­
leg tényleges rekvirálással is feltétlenül biz­
tosítani tartoznak.

A rekvirálás (önkéntes felajánlási) eljá­
rást legkésőbben 1918. szept. 15 ig be kell 
fejezni.

Azokkal a termelőkkel szemben, akik 
készletüket eddig az időpontig ki nem sze- 
dik, a rekvirálás (önkéntes felajánlás) hatá 
lya a kiszedés időpontjában tekintendő beái- 

i lottnak.
I Az 1918. szept. 15-ig önként felajánlott 
; készleteket a 764 -1918 M, E számú rende 
j rmo n]n^lla.P?ott legma£asabb áron felül a 
i £~ ,.18 t'- számú rendelet szerint 5
! K ás ártobblet, a rekvirált tételekért ellen­

ben csak a 764—1918. M. E. számú rende 
letben megállapított legmagasabb ár fog az 
országos burgonya közvetítő iroda illetve a 
közvetítés nélkül történt beszerzés esetén 
közvetlenül az átvevő által a tényleges átvé­
tel alkalmával kifizettetni.

Lukács Ödön, 
polgármester-helyettes.

Eli i

Papszt ezredes
a zsinagóga lármájának 
mérséklését kéri.

Papszt Nándor ezredes, a 70 es pótzász­
lóalj parancsnoka, /ánossy Gyula főkapitány­
hoz méltánylást igénylő kérést intézett. El­
mondja, hogy több ízben volt a fronton, ide 
geit a háború megviselte s ha éjjel felébred, 
nem tud újból elaludni.

Az ezredes a Széna utcai zsinagógával 
szemben lakik, s az a malőrje, hogy ott ret­
tenetes zajjal imádkoznak, valósággal verse­
nyeznek egymással a kiáltozásban. Már több 
ízben fordult a rendőrséghez, hogy ezt a 
lármát mérsékeltesse, de a legutóbbi ünne­
pek alkalmával a hangzavar akkora volt, — 
hogy azt elviselni nem volt képes. Újból kéri 
tehát a főkapitányt, hogy hasson oda, hogy 
az imádkozás csendesebben történjék.

jánossy főkapitány diszkrét átirattal kéri 
fel az orthodox hitközséget, hogy a derék 
ezredes kívánságát honorálja s a tulhangos 
imádkozásokat szerelje le.

A villamos mai rendje 
nem tartható.

A vasúti állomás előtt a villamos any- 
nyira megtelt, hegy a koc^i felső ivtartói 
domború iv helyett homorú ivre sülyedtek. 
Szmazsenka Ernő igazgató a kocsi indítá­
sát megtiltotta s felkérte a kocsi feljáróin 
szőllőfürtként csüngő embereket, hogy szád­
jának le.

Fcrv nár el is hapvfa a kocsit, de a 
rugók meghajlása nem engedett. Az igaz 
gató felküzdötte magát a kocsira, ahol négy 
katonát talált, akiknek kezében súlyos vas- 
rudak voltak. Felszólítása eredménytelen volt, 
a hadfiak csak Baudiss százados, vasúti ka­
tonai állomásparancsnok rendeletére hagy­
ták el a kocsit, amely egyszerre megköny- 
nyebbült.

A közönség tehát túlterheli a kocsikat s 
ennek következménye, hogy a leggyorsabb 
menet alatt egy egy útvonalon kétszer-há- 
romszor megállítja a rendőr a kocsikat. 
Szinte agyrázkódást kap az utazó közönség 
a hirtelen megállás következtében s a ka­
lauznők félájultan hagyják el szolgála­
tukat.

Tiszta sor, hogy a berendezés nem fe­
lel meg a háborús követelményeknek, de 
ennek nem a vasút az oka, mert békeidőben 
a kocsiknak csak 40 százalékát töltötte meg 
a közönség s egész kocsipark volt tartalék­
ban. Háború alatt Nagyvárad lakossága 
60000-ről 109 ezerre emelkedett, de 1914 óta 
nincs műhely, nincs pótkocsi sehol, nem 
gyártanak még Németországban sem, ahol 
ugyanez a mizéria. De nincs elegendő em­
ber se, ellenben a szabadságolt katonák 
elözönlik a kocsikat s kiszorítják a dolga 
után járó polgári népességet, amely már 
most is jórészt gyalog végzi el napi te­
endőit.

Mi tehát a teendő ? Több jogot biztosí­
tani azoknak, akik a villamoson hosszabb 
utat kénytelenek meglenni s kiszorítani azo­
kat, akik kényelemből kis utakat villamoson 
tesznek meg merő lustaságból. Ezenkívül 
apasztani kell a megállóhelyek számát s
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mint értesülünk, ilyen tervezet már kész is 
A vasúttól a Szent László térig aligha lesz 
több, mint 1—2 megálló. Szóba került a ta­
rifaemelés is, a 2 fillérek zavarók és nehe 
zitik a közönség s a kalauznő helyzetét Vé 
gül a csomagokkal utazókat szorítsák ki a 
kocsikból. Csupa olyan reformot a mely sok 
bosszúságot fog okozni, a bajon pedig még 
sem segit. Több kocsi kell, az az egyetlen 
segítség.

Árva Ilonkát 
örökbe fogadták.

\ jy Zoltán dr h. árvaszéki ülnök nem­
rég felhívta azokat, a kiknek felesleges 
leánykaruhájuk van, hogy küldjenek hozzá 
ilyent, mert Árva Ilonkának nincs ruhája. 
Érkeztek is ruhaadományok bőségesen. Árva 
Ilonka felöliözködött s régi ruháját elküldte 
édes anyjának.

Tudják önök, ki az Ilonka édesanyja? 
Ha olvasták a Tiszántúlt, megakadhatott a 
figyelmük egy törvényszéki tudósításon, amely

angol hadüzenet nem változtat a dolgokon.
. « Helsingfors, szeptember 10. Diplomáciai körökben rámutatnak arra, 
rnihen^v^oz^tatn^^nert" ’nt.ézend.J esetle£es angol hadüzenet a dolgok állásán 
Aní; A n tna> >»ert ami a Murman-partoktól délre történik, mutatja, hogy 
Anglia és Oroszország között tényleges hadiállapot van.

Foch tovább akarja üldözni a németeket.
, ■ . , szeptember 10. (Saját tudósítónktól.) Berlinből jelentik: A

rank fur ter Zeitung jelentése szerint Foch generalisszimusz a párisi tanács 
udvozlo levelére távirattal válaszol, melyben hangoztatja, hogy az ellenséget 
közien f°^a “,döznh A francia lapok katonai kritikusai ebből arra követ- 
eztunck, hogy az u/ Hindenburg-vonalon nemsokára döntő csa'ákra ke'

111 f cl SOI.

Hazebiouck, Bailleul és Loeure romhalmaz.
Budapest, szeptember 10. (Saját tudósítónktól.) Genfböl jelentik : A 

• *a|V-,S.u^,yn?-KSe^ ,e',entése szerint Arras és Hazebrouck városok iné* tegnao 
H teve a nemetek nehéz tüzérségi tüzének. Amiens városát a német
repülök ismét megtámadták és számos bombát dobtak le. Bailleul és Loeure 
varosok a legteljesebb pusztulás képét mutatják

egy háborús kettős házasságról szólott. — 
Annak a Molnár Józsefnek a felesége az 
Ilonka anyja, aki öreg ember létére két asz- 
szonyt bolonditott magába s mindkettőt el 
vette. A büntetést ezután veszi el. — Ez a 
Molnár József az Ilonka anyját azzal szédí­
tette el, hogy 150.000 koronás vagyonát 
ígérte neki, amelyet majd végrendeletileg rá 
hagy.

Az asszony megszerette a férfit s ez 
mikor látta, hogy elég, a maszlagból nem 
kell több, bevallotta, bogy nincs is 150 000 
korona értékű vagyona. Úgyis hozzáment az 
Ilonka anyja.

Az árvaszék azonban úgy találta, hogy 
ez a Környezet nem való a leánynak, elvette 
az anyától s örökbefogadásra ajánlotta meg­
bízható családoknak. Heten jelentkeztek a 
gondos l ay Zoltán drnál, aki kiválasztotta 
a legelőnyösebb pályázót egy fópincért, aki 
havi 4000 korona jöved. /met vallott be és 
mutatott ki (Nesze neked hivatalnok 1). Mi­
után megállapította, hogy vannak áljótéko­
nyak is, akik keresetszerüen űzik az örök 
befogadást s csak cselédet kívánnak az örök 
befogadott személyében, a főpincér azonban 
ezek közénem tartozik, Árva Ilonkát kiadta 
s főpincér családjához, amely megígérte, 
hogy majdan örökli a fópincér vagyo­
nát is

így jutott Árva Ilonka uj családba jó 
viszonyok közé.

* Személyi hír. Dr Hoványi Géza ud 
vari tanácsos, orsz. képviselő Nagyváradra 
érkezett.

Hertling állása megingott. A német 
kancellári hivatalban válság fenyeget. Hert- 
üng gróf távozásának időpontja még nem 
biztos. Mint ismeretes, a kancellár legutóbb 
is, amikor a porosz urakháza bizottságában 
az általános, egyenlő választói jogról szóló 
javaslatot tárgyalták, megismételte azt a ha 
tározóit kijelentését, hogy az általános vá­
lasztói joggal áll vagy bukik.

* A Népszövetségi Hangya Szövet­
kezet részjegyeinek aláíróit figyelmeztetjük, í 
hogy az aláirt részjegyeik után járó össze­
get szeptember hó 15 ig teljesen fizessék be, j 
mert a befizetés elmulasztása esetén ré­
szükre nem állítható ki a tagsági köny­
vecske. Befizetések naponta d u. 4 órától 
kezdve eszközölhetek

* A munkapárt értekezlete. A nagy­
váradi munkapárthoz tartozó városi törvény­
hatósági bizottsági tagok ma, szerdán, szép 
tember hó 11-én délután fel 6 órakor a hol 
napi városi közgyűlés alkalmából a Keresk. 
Csarnok helyiségében értekezletet fognak 
tartani.

A függetlenségi párt értekezlete. 
A nagyváradi függetlenségi és 48-as párthoz 
tartozó törvényhatósági bizottsági tag urakat 
tisztelettel felkérem, hogy a holnapi köz 
gyűlés tárgysorozatának megbeszélése végett 
ma, szerdán este 6 órakor az Iparos-kör ! 
helyiségében teljes számban megjelenni szi I 
veskedjenek.

* Katonai kitüntetés. Szabó Sándor 
101. gy. ez-edbeli századosnak és Török 1st 
ván főhadnagynak és Harsányi Antal 37 es 
hadnagynak vitéz magatartásáért a király a • 
Signum laudist adományozta a kardokkal j

* Hazamennek az osztrák gyerekek. I 
Vadnay Andor kormánybiztos táviratilag 
felnivta Fráter Barnabás alispánt, hogy a 
nyaraló osztrák gyerekekről a hiányzó ki­
mutatásodat a jegyzők, a főszolgabirók s a 
gyermekmenhely igazgatója utján terjesszék 
fel hozzá. Csak akkor lehet a gyerekeket 
útnak indítani, ha ezek a kimutatások beér­
keztek. Amennyivel késnek a hatóságok, 
annyival később mennek el az osztrák gye 
rekek.

1* Szacsvaysták összejövetele. A I 
,-Szacsvay asztaltársaság“ ma (szerdán) este
8 órakor tartja a R manóczy vendéglőben 
levő külön helyiségében (Körös felől) a nyári 
szünet után első társas összejövetelét, mely 
re az asztaltársaság tagjait hazafias tiszte­
lettel meghívja a Szacsvay-asztaltársaság el­
nöksége.

* Adományok a vakkatonáknak. M. 
M. 20 koronát küldött szerkesztőségünkbe a 
vakkatonák javára. Gyűjtésünk ezzel 5728 K 
58 fillérre emelkedett. Rendeltetési helyére 
juttatjuk

’ Biharvárrnegye őszi közgyűlése. A 
vármegye szeptember hó 18 án délelőtt 9 

i órakor tartja őszi közgyűlését Malatinszky 
i Lajos főispán elnöklésével. Ezt megelőzőleg 

a szakosztályok tartanak illést, s a számon- 
kérőszék vizsgál.

* Papirkimélés. Eddig nagy árkusokra 
írták a katonai felmentésekre vonatkozó fel­
terjesztéseket. Most ez elmarad. A földmive- 
íésügyi miniszter ugyanis a következő ren-

j deletet küldte a vármegye főispánjának : A 
honvédelmi miniszterrel egyetértőleg értesí­
tem Címedet, hogy a november 30-án lejáró 
mező- és erdőgazdasági felmentések előter­
jesztésének egyszerűsítése érdekében az ősz- 
szes hatóságok munkásságának igen lénye­
ges megkönnyítését és ezzel kapcsolatban a 
legmesszebbmenő papirkimélést határoztuk 
el. Két héten belül minden körjegyzőnek s a 
névjegyzéket felvevő közegeknek megirt rö­
vid és világos nyomtatott utasítást fogok 
küldeni. Ennélfogva a meghosszabbítás iránti 
felterjesztések tétele csakis munkaidő és 
papirpazarlás volna újabb rendeletemig. — 
M. kir. főldmivelésüg\i miniszter.

* A reáliskola áthelyezési költsé­
geire. Schenkertndre föld birtokos a reál­
iskola áthelyezési költségeire 100 koronát, 
dr Gerbert Ottó püsp. jószágkormányzósági 
titkár 40 koronát juttatott szerkesztősé­
günkbe. Rendeltetési helyére juttatjuk s to­
vábbi adományokat is kérünk a közérdekű 
célra.

* Megszökött az ablaktolvaj, vigyá­
zat ! A királyi ügyészség tegnap telefonon 
közölte /ánossy Gyula főkapitánnyal, hogy 
Süttó Mihály, a hírhedt ablaktolvaj, megszö­
kött. Sütő volt az, aki mindent az ablakon 
keresztül lopott s e tekintetben tartja a ri- 
kordot. Mindenki jól teszi, ha vigyáz az ab­
lakaira.

* Beiratások a kir. kath. jogakadé- 
mián. A nagyváradi kath. kir. jogakadémián 
az 1918 -19. tanév első felére szóló bciratá 
sok már megkezdődtek és szeptember 15 ig 
bezárólag tartanak. Ezen határidőn túl már 
csak kellő igazolás mellett külön dékáni en­
gedély alapján lehet beiratkozni. Szeptember 
15 én délelőtt 10 órakor a premontrei rend 
templomában Venisancte és 16 án megkez­
dődnek az előadások.
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• Népszövetségi mozielőadás. Utazni 
ma bajos és kellemetlen, az utazás drága, a 
vonatok tömötten cammognak állomásról- 
állomásra, ahol az élelmezési viszonyok sze­
gényesek és mégis költséges az étkezés, 
fia nem vasúti állomás a célunk, hanem in­
nen kocsin kell tovább mennünk, a fuvar 
szinte megfizethetetlen s ha nem viszek 
ennivalót, nem eszünk. A turista útja ma 
kockázatos, nehéz és nélkülözésteljes. Ki­
menni az országból bajos, semleges orszá­
gokba menetel drága, pénzünk értéke a 
hátár átlépésével csökken, a mozgás se 
olyan szabad kint, mint azelőtt. A jó mozi 
mindent pótol, ha ízléssel vezetik, elcbed 
varázsolja a legszebb tájakat, tavakat, he­
gyeket, természeti ritkaságokat, ha nem be­
törésre akar tanítani, hanem jóra, nemesre 
és hasznosra, kedves történetek keretében 
az emberi szív gyönyörű lüktetéseiről mutat 
be finomul szőtt drámákat s vidám felvéte­
lekkel szórakoztat gondjaid között is. A 
Népszövetségi Mozi vasárnap kezdi meg rég 
várt előadásait, bizalommal küldheted oda 
gyermekeidet, mert műsora válogatott, 
képei művésziek, nemes tendenciájuak, 
nyörbödtetők s mulattatok. Nézd meg, 
csalódok Két előadás lesz vasárnap.
I órakor, másik 6 órakor kezdődik.

* Házasság. Budapestről Írják :

tiszta 
győ­
riem 

egyik

Dr 
Némethy Károly" polgármesteri titkár, Né- 
methy Károly belügyi államtitkár fia házas 
ságot kötött Csák Icával, néhai Csák Máté 
református lelkész leányával.

* Az orosz foglyok hazaszállítása 
megkezdődik, /antsovits Emil főhadnagy, 
hadifogoly ügyeleti tiszt a következőket közli 
velünk :

Az orosz hadifoglyok hazaszállítása 
tényleg megkezdődik és legközelebb egy 350 
főből álló szállítmány fog útnak indíttatni. 
A hadügyminisztérium 70413—1918. Abt. 10. 
számú rendeletével a Fgolyügyi szabályzat 
XIII. szakasz B. pontja alapján szeptember 
hó ötödikével a vármegyébe és a városba 
munkára kiadott valamennyi orosz hadifog­
lyot felmondta, úgy, hogy ennek következte 
ben a hadifogoly ügyeleti tiszt valamennyi 
orosz hadifoglyot, minden további felmondás 
nélkül bevonuitatni jogosult. Ugyancsak fenti 
rendelet kimondja, hogy az orosz hadifoglyok
helyett a hadvezetőségnek nem ál! módjában 
pótlást adni és az ezirányban előterjesztett 
kérelmeket fel sem szabad terjeszteni. »

* Dajkovits János meghalt. Dajkovits 
János fényképész Budapesten a Pajor szana- 1 
tóriumban vasárnap este meghalt. A halál­
eset híre tegnap terjedt el s általános rész­
vétet keltett mindenfelé. Dajkovits már ré­
gebben betegeskedett, gyomorbaja volt s a 
múlt héten ment fel Budapestre, hogy ott 
gyógykezeltesse magát. Vasárnap állapota 
válságosra fordult s nemsokára telefonon 
érkezett a bir a mélyen sújtott özvegyhez, 
hogy férje kiszenvt dett. A holttestei haza­
szállítják s itt valószínűleg csütörtökön 
lesz a temetése. Özvegye és gyermekei gyá­
szolják.

* Adólajstromok közszemlén. Értesí­
tem az erdekelt adózókat, miszerint Nagyvá­
rad város 111. kér. Váralja, Velence, Csillag­
város és Hegy városrészre vonatkozó föld- 
és házbirtok után járó 1917. évi ált. jöv. 
pótadó kivetési lajstrom folyó évi szeptember 
hó 12-től szeptember 19 ig bezárólag a vá­
rosi adóhivatal 27. számú szobájában 8 napi 
közszemlére ki v;n téve, azt a jelzett idő 
alatt bárki megtekintheti és esetleges észre­
vétele t megteheti. Nagyvárad, szept. 10. Ju- 
ricskay Barna, pénz és adóügyi tanácsos.

* Pártfogó ügyvédek díjazása. Az 
igazságügyminiszter 500,(100 koronát szánt 
az ügyvédek díjazására, akiket az 
bíróságoknál a szegény fél részére 
ból rendelnek ki perekben pártfogóul es vé­
dőkul a bűnügyekben. Az ih 
háborúból hazaiért ügyvédek-t 
akikről az ügyvédi kamara névjegyzéket 
szit. A kirendelésről a bíróság értesíti a 
marat s a kirendelés megszűnte után a 
mara választmánya 
ügyvéd tiszteletdiját. A miniszter az 500,000 
koronát arányosan osztja fel, az ügyvédi ka­
marák között s az így kiutalt összegből 
utalja ki a kamara választmánya a tisztelet- 
dijakat. Hadba nem vonult ügyvédek ily dí­
jazásban csak különös méltánylást igénylő 
okból részesülhetnek.

* Iparostanonciskolai beiratások. 
Tekintettel a beiratások tárgyában kiadó.t 
legújabb szigorú miniszteri rendeletre, fel­
hívom a késedelmes mestereket, hogy tanu­
lóikat sürgősen beírassák. A folyó hó 15 ig 
be nem Írott tanulók mesterei a rendelet ér­
telmében a rendőr hatóságnak fognak azonnal 
bejelentetni és szigorúan bűntetteim. Szüts 
Izsó, iparisi», igazgató.

* Drágább a sör inától kezdve. A 
sör, amely alatt a háborús viszonyok között 
habos sárga vizet értünk, összesen 1, leg 
jobb esetben 2 százalék alkoholtartalommal, 
követi a példát s drágul. A sör hektoli'erje 
béke időben a gyárban 50, nagykereskedőnél 
60 koronába kerül, kimérésnél egy pohár 
ára 30 fillér volt. A háború alatt megnőtt az 
ára hektoliierenkint 200 koronára a viszont­
eladónál 240 re, poharankit tehát ma 90 fii 
lér. Kőbánya azonban gondolt egyet s a 
sör hektoliterét mától kezdve felemelte 289 
koronára, amihez a viszonteladónak 16 ko 
róna fuvarköltsége számítandó, 
hordókból egyet vagy ellopnak 
vagy megfúrják. Egy pohár sör 
kezdve 1 komra, 1 koron?. 10 
Nagyon nir.es mit válogatni, 
12—15 korona literenkint, tízszeres 
tartalommal.

* Kazárok kalandja Nagyváradon. 
Mikor megjöttek, azt kérdezte tőlük egy rendőr

elsőfokú 
hivatal

ügyekben a 
rendelik ki, 

ká­
ka- 
ka- 

állapítja meg a pártfogó

emellett a 
a vasúton 

tehát mától 
fillér lesz, 

a bor ma 
alkohol

tisztviselő :
Mi az, megint kiüldözték magukat vala­

honnan, hogy eljöttek ilyen útra?
Miért nem maradtak otthon '< i\i fogja 

felvágni a barcheszt '< Ilyenkor mézeskalácsot ad 
az ember otthon a gyerekeknek.

I lát, — felelt az egyik, a gyerekek ott­
hon meglesznek, de nekünk el kellett jönni a 
wiznitzi csodarabbihoz, mert minden évben eljöt­
tünk hozzá, akárhol volt. Mikor bejöttünk Vá­
radra, ott állt egy kocsi a pályaudvar előtt, fel 
kapaszkodtunk rá, mire a kocsis azt mondta, 
hogy menjünk le, ez a kocsi a püspöké. |ó, jó 
mondtuk, de hátha nem jött meg a püspök, az­
tán addig el is vihetne minket a csodarabbihoz. 
A kocsis azt mondta, hogy majd elvisz minket a 
határos rendőrség, tűire a kocsinülők hirtc 
len leugráltak, úgy féltek a határrendőrségtől.

* Tűzifa az iparosoknak. Felhívjuk 
mindazon iparosok figyelmét, akik tűzifa­
szükségletüket még nem szereztek be, hogy 
azt a hivatalos órák alatt az ipát testület hi­
vatalában a hét folyamán eszközöljék, mert 
a visszamaradt famennyiséget a telep hiánya 
folytán kényszerítve leszünk rgy tömegben 
az arra jelentkezőnek eladni. A tűzifa hasi 
tott bükkfa ára méterenkint 77 korona.
Az ipartestület elnöksége.

* A közönség a legjobb detektív. A 
hetekben több bűneset fordult elő a város­
ban, amelyeknek tetteseit maguk a károsul­
tak fogták el s vitték be a rendőrségre. A 
közönség maga a legjobb detektív, meg is 
fogja a tetteseket, mert ehhez kevés a 
rendőr.

* A Nagyváradi Hatósági Munkaköz­
vetítőben (Reáliskola-utca 4.) Telefon 16-80. 
1918 szeptember 9. Foglalkozást kap

Asztalos segéd 13 heti 400 korona fizetéssel 
fodrász 2, gyárimunkás, napszámos 16, keresk. al­
kalmazott (kereskedő segéd, utazó) 1, kádár 2, 
kovács 3, kocsis 3, kerékgyártó 1, lakatos 9, 
munkásnő 7, molnár I, szabó (férfi és 
női) 6, szeszfőző 1, szolgaszemélyzet (hetes 
kocsis, kihordó 4, iparostanuló (fiú és lány) 10 
keresk. tanuló 2, gépirónő 1, ács 1, kelmefestő 
1, tímár 1, szobafestő 1, pincérlány 2, szíj­
gyártó 1, bádogossegéd 1.

Foglalkozást keres : bádogos 2, cimfestő 
1, fodrász I, gyárimunkás, napszámos 2, gépirónő 
3, géplakatos 7, hentes 1, házvezetőnő 1, kárpitos 
1, kereskedelmi irodai alkalmazott 21, kovács 3, 
kocsis 1, penzbeszedő 1, 
ményhez ács) 2, szabó I, 
tes, kocsis, kihordó) 9 iparostanuló 
lány 3, ács 1, pincér 1, pék 1, 
szeszfőző I, mozdony vezető 2, 
kulcsár 1, keresk. tanuló I, 
gazdasági alkalmazott: kulcsár, ispán, gyakornok, 
felügyelő 4.

A közvetítés, amely ingyenes, csak délelőtt 
történik.

* Zongora és énekórákra beiratkozó' 
lehet napont?, d. e. 12 óráig. Előkészítek a 
Zeneakadémiára és énektanitói tanfolyamra 
Tisztelettel Lamprecht Mio, az Országos M 
Kir. Zeneakadémián államilag képesített oki 
ének- és oki. zongora-tanítónő, Arany János- 
utca 4. Ugyanott uj zongora vagy pianinc 
eladó, esetleg bérbeadó.

* Megnyílt a Körös utcai régi jóhirnevü 
Korzó-kávéház. Pontos kiszolgálás, olcsó árak, 
kitűnő italok, hideg ételek. Minden este cigány­
zene. Szives pártfogást kér kiváló tiszteletté 
Flein lózsef tulajdonos.

munkavezető (alépit- 
szolgaszemélyzet (he- 

(fiú és 
molnár 4, 

pénztárnoknő 1, 
fütő 2, kőműves 1

Igazságszolgáltatás
A tábla is

felmentette Boros Jenőt.
Boros Jenő nyomdatulajdonos, mint Rá 

kos Vilmos nyomdatulajdoros vácija mondja, 
1917 május 21 én Budapestre ment a nyom- 
datulajdcnosok, közgyűlésére, ahol megtudta, 
hogy az ólombetűk 10 százalékát rekviráln: 
fogják. — Hazajött s március 23 án a saját 
ólombetűit felküldte Pestre a fémknzconthoz 
másnap pedig Rákos Vilmostól kölcsönkért 
136 kg. ólombetűt azzal, hogy másként nem 
tud dolgozni, nincs ólombetűje, valójában pe­
dig az ólombetűket felhasználta, inig a saját­
ját drágán eladta. Ezért csalás miatt íelje 
lentette Rákos Borost, akit a törvényszék 
felmentett.

A királyi Ítélőtáblán Harmathy Károly 
kúriai biró elé került az ügy, a vádat Mis 
kovszky Jenő királyi ügyész képviselte. Fel 
olvastak az összes iratokat s Kihallgatták 
Mitrik József tanút s a vádbeszéd és fyotze 
|enő dr védelme után a tábla Boros |enő 
felmentő Ítéletét helybenhagyta azzal, hogy 
Boros vétel ut/án jutott az ólombetűkhöz, 
tehát a vádbeli cselekményt nem követte el 
Az ítélet jogerős.
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Színház.
A színház műsora :

Szerda : Becsület.
Csütörtök : Románc.
Péntek : Leányvásár.
Szombat d. u. : Kék róka, este : Leány- j 

vásár.

Műsorváltozás Barics Gyula beteg­
sége miatt. Már a vasárnap esti előadás 
során feltűnt, hogy a színház uj erőssége,_ a 
főszerepet játszó Barics Gyula indiszpozició- 
val küzd. Barics Gyula egészségének helyre í 
állítása végett nehány napi szabadságot vesz 
igénybe, hogy azután minden valószínűség 
szerint megerősödve, ujult erővel induljon 
neki a szezonnak. Addig is, mivel a közeli 
előadásokon Barics nem vesz részt, műsor 
változás áll be. Tegnap este a kitűzött Le 
ányvásár helyett Békefy Lajossal a főszerep­
ben a Stambul rózsája került színre. Pénte 
ken viszont a Stambul rózsája helyett Leány­
vásár. — A műsor többi része változatlan 
marad,

A becsület. Sudermann nagyszerű szin 
müve ma kerül színre. Az idei szezonban 
nagy sikert aratott színműnek ma esti elő 
adása épugy a teljes sikert ígéri, mint a rep- 
riz előadás.

Románc. Kedves, finom hangulatával, 
aredeti és szokatlanul uj tnilliőjével a 
legmelegebb sikert aratta az elmúlt szezon­
ban ez az amerikai színjáték. A tavalyi 
siker fog felujulni a Románc csütörtök esti 
előadásán.

Az asszony és a bábu. Ez a spanyol 
levegőben játszó forró és mégis decens, ér 
dekes és irodalmi színjáték : Az asszony és 
bábu. A budapesti Vígszínház hangos és 
frappáns sikere kisért máris Váradon, ami 
kor pedig még csak a szorgalmas próbák 
folynak a nagyszerű darabból.

Apollóban. Megdöbbentő kriminálpszi- 
chologiai rejtély az a brilliáns filmujdonság, 
amelyet ma friss és érdekes programja so 
rán hoz színre az Apolló. A cime maga is 
titokzatos : 99 ... Mi ez ? Mit jelent ? Mi­
lyen rejtelmet fed ez a szám ? Egy megrázó 
bűnügy komplikált szálai szövődnek izgalmas 
jelenetek közben s sziveket dobogtató misz 
tikum homályában rajzolódnak ki a dráma 
alakjai mint sejtelmes szilhuettek. A buda 
pest; Royal apolló most mutatta be a filmet 
óriás sikerrel. A főszerepéket kiváló magyar 
művészek : köztük Gál Gyula, Szerémy Zol­
tán, Várkonyi Mihály, Z. Molnár László, 
Balassa Jenő és a nagyszerű Kiáry Lotto 
játszák.

Nyilttér
Mérlegképes főkönyvelő 
irodavezető- lehetőleg a tűzifa szakmá­
ból azonnali belépésre kerestetik uj 
részvénytársasághoz, lehet nő is. Aján­
latok fizetési igények megjelölése mel­
lett Faragó Vilmos Nagyvárad, Schlauch- 
tér 2. cimzendők.

• Püspök-fürdői kedvezményes je­
gyek a Népszövetségi Hitelszövetkezetnél 
kaphatók.

Szerkesztői üzenetek.

Irodának 
alkalmas 1 vagy 2 
keresek lehetőleg 
Rákóczi-uton. Cim 
tér 2. Telefon 12 -

szobás helyiséget 
központban, vagy 
Faragó, Schlauch -

IZSÁK LIDIA
Elsőrendű 
i űzőszalon
NAGYVÁRA D, 
Nagy Sándor-u. 1.
Farkszáíloda épületében 

Interurbán telefon :
11—53 szám.

Ä Szigligeti-színház mű­
vésznőinek egyedüli fűző 
szállítója.— Tisztításo­
kat és átalakításokat 
Elvállalunk. Fűzök mér­
tók után a legrövidebb 
idő alatt elkészíttetnek.

wi flpn -«r nwn w "v v w "vr nwn

i Több

i

kisebb nagyobb bérház |

ELADÓ
A vételhez szüksé­
ges jelzálogkölcsö­
nöket előnyös felté­
telek mellett bonyo- 
: : Htja le a

Nagyváradi Takarékpénztár
Teleky-utca 2. sz.

MbJ üa -fw W ji*. a».-. Jte. -*»• -Ai. á*-

1

URÁNIA 
mozgó­
színház

MA
Szélhámos triói.

Előadások kezdete hétköznapokon 5 
órától, szombat, vasárnap és ünnep­

nap délután 3 órától.

APOLLÓ 
mozgó­
színház

MA
Nick Fantom.

Előadások kezdete hétköznapokon 5 
órától, szombat, vasárnap é< ünnep­

nap délután 3 órától.

VIQADÚ 
mozgó- 
színház

MA
Pompéi végnapjai.

Előadások kezdete hétköznapokon 5 
órától, szombat, vasárnap és ünnep­

nap délután 3 órától.

Bezárt városi pénztár. Tegnapi szá­
munkban, hozzánk érkezett felszólalás folytán, 

' megírtuk, hogy az elmúlt szombaton a városi 
főpénztár zárva volt, állítólag azért, mert a 
pénztárnoki teendőket jelenleg helyettesként el­
látó pénztári segédtiszt izraelita vallásu s Így 
szombaton újév napját ünnepelte. Az ellen nem 
lehet senkinek kifogása, sőt helyes, ha valaki az 
ünnepét megünnepli, de azt feltétlenül hely te 
lenitjük, hogy rendes szolgálati napon a városi 
pénztárt egyszerűen bezárják. A helybeli pénz 
intézetek közül egy sem volt bezárva. Fessék az 
illető pénztárnok helyett bizonyos ellátmánynyal 
helyettest állítani, akkor pénztár átadás nőikül is 
nyitva tartható a pénztár,

Püspök gyógyfürdő
Nagyvárad mellett.

?■ -i^pr,'-jr 'WWr
t

/\ kénes hévviz források természetes 
forrósága 420C Kénes hőforrását már 
300 év óta használják bámulatos gyógy- 
hatással köszvény, csuz, csontbajok, 
női betegségek és hasonló fájdalmas 

betegségek ellen.

Mindenről kellőleg gondoskodva van!

Főszerkesztő : Felelős s'erlss-tf t
Ot KRÖSEn ALADÁR. Dr. P A P P K .1 WIH Y

í 500 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos 
[ park mellett. Villanyvilágítás az egész telepen 
F és az összes szobákban. — Nagyszabású 
> nyári uszoda 260C folyton befolyó forrás- 

vízzel, uszástanitás, napfürdő, homokkura. 
Fürdőismertetőt küld: az Igazgatóság.

Kiadótulajdonos: Szent László-nyomda r.-t

B HETI ÁRJEGYZÉK

12- 
15- 
8'— 
8 — 
8 — 

12 — 
12 — 
12 — 
12'- 
12-
8 — 

io-- 
10 — 
10 — 
lo­
b­
b' 
5- 
5 
fi- 

50* 
50 — 
50 - 

150 — 
40. 
50' 
»0 
25' 
»0

8 
4' 
4 
5 
b

Parcellán mozsár ütővel . . . , . 
Majolika gyümölcsállvány 6 tányérral . 
Majolika tálca fogóval........................
Majolika cukortartó díszes .... 
Majolika gyümölcskészlet....................
Vizes készlet csiszolt üvegből . . .
Boros » » » . .
Likör » » > ....
Befőttes készlet kristály fehér .... 
Gyümölcs készlet kristály üvegből . . 
Majolika fali sótartó színes .... 
Majolika vizeskancsó színes .... 
Kenyérkosár színes üveggel .... 
Chinaezüst cukortartó ...... 
Chinaezüst gyümölcsállvány .... 
Majolika virágváza színes...................
Majolika virágfazék.............................
Majolika diszfigura.............................
Porcellán fözőlábas.............................
Porcellán főzőfazék.............................
Teáskészlet színes aranyozással . . . 
Kávéskészlet színes aranyozással. . . 
Feketéskészlet szines aranyozással . 
Ebédlőkészlet felszerelve sz. aranyozással 
Hidegfelvágottas készlet sz aranyozással 
Mosdókészíet szines finom díszítéssel . 
Falitükör szines aranyozott kerettel 
Asztali-lámpa teljesen felszerelve . . 
Függő-lámpa teljesen felszerelve . . . 
Teáspohár chinaezüst foglalatban . . 
Teáscsésze szines finom aranyozással . 
Kávéscsésze » » » .
Köpőcsésze » » » .
Főzőlabas barna tűzálló füllel . . .
Nlppek, Figurák, Szent Antal szob' 
rok, Mária szobrok, Szentelt víz 
tartók, Konyhaberendezésl cikkek,

Képkeretek, Ablaküvegezés. 
Eladás nagyban és kicsinyben I!

KOMLuS TESTVtREK 
üveg, porcellán, lámpa, táblaüveg 

és díszműáru nagykereskedés.
Nagyvárad, Zöldfa-a. 13. sz.

Telefonszám J372.
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* APRÓ HIRDETÉSEK. ♦
Ö csász. és Apóst, kir. Felségének legfelső felhatalmazása folytán.

45. csász. kir. állanisorsjáték
minden szó ára 20 fillér, vastagabb betűvel 40 
fillér. Legkisebb apróhirdetés ára 2 korona. Apró­

hirdetések dija előre fizetendő.

Borszivó
gépet teljes felszerelés­
sel megvételre keresek. 
Kalenda János cég, Szent 
László-tér.

ízletes saláta csakis I 
„salátféx“ saláta fű­
szerrel készíthető, ecet, ; 
olaj, bors vagy só hozzá­
tétele nélkül használ- . 
ható. Kapható Farkas 
István Apolló drugériá- 
jában.

Kertész 
(konyha és virág) meg­
felelő állást keres. Papp 
Sándor Huszártanya, up. 
Bikács.

Raktárkezeiőnőt 
keresünk mielőbbi be­
lépésre. Rigler József Ede 
részv. társ., Rákóczi-ut 3.

polgári jótékonycélokra.
Ezen sorsjáték 22.747 kész pénznyereményt tartalmaz, 700.000 kor. összértékben 

A »nyeremény 250.000 korona.
Sorsjegyek Wienben a csász. kir. allamsorsjátékok osztályánál, III., Vordere Zollamtsstrasse 5. sz. a., 
a ni. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Bpest, IX., Vámpalota, továbbá a lottógyüjtődékben, dohány­
tőzsdékben, adó-, posta- és lávirdahivataloknál, vasúti állomásokon és váltóüzletekben stb. kaphatók. 
Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét. 
A csász. kir. államsorsjátékok vezérigazgatóságától, (Jótékonycéln sorsjátékok osztálya.)

Két iskolás kis­
leányt teljes ellátásra 
elvállalok. Körös-u. 23, 
ajtó 5. szám.

Zongoratanitónő, 
ki intézetben is több év 
óta tanít, magánzongora 
órákat vállal jutányos 
feltételek mellett. Ház­
hoz is jár. Pável-u. 19.

k LEGE. BUZACSiRIZ, < 
; folyékony „ARGOS“ csiriz, faszeg, * 
r mindenféleCIPESZKELLÉKEK, BOR* N 
> TALPVÉDŐK stb. Legf. CSONTENYV g 
k kapható Stern Mikíős bőrhulladék 4 
fi üzletében Nagyvárad, Zölafa-u. 9. sz.

Vidékiek kérjenek árajánlatot 4

Bélyegeket 
veszek akármilyen meny- 
nyiségben. — Szilágyi 
Dezső-u. 5. sz. Föld- > 
szint lépcsőházban balra. 
Telefon 1 95.

Jogi könyvek 
gyűjteményes kiadások, 
Corpus Juris Hungarici ■ 
1900-ig bőrkötésben stb. 
eladók. Cirn a kiadóban.

Fényképészeti 
emezek, papírok, vegy­
szerek, előhívók stb. 
Kapható Farkas István 
„Apolló“ drogériájában, 
Rákóczi-ut 7 — B.

| Mocsáry Sándor I
TELEFON: 1404.

Valódi 
gummi harisnyatartók 
pária 8 K. Hegedűs 
János Rákóczi-ut 1. Va­
sárnap zárva.

Poloskairtó 
Hoksin biztos, kipróbált, 
megbízható poloskák ir­
tására. Kis üveg 4 K, 
középüveg 8 K, nagy 
6vég 14 K. Kapható 
farkas István „Apolló“ 
drogériájában, Rákóczi­
it 7 —B.

Pemete
és hársfamézeukorka el­
hárítja a köhögést és 
rekedtséget, hurutot, ki­
váló hangtisztitó, oldó 
hatású. Egy csomag ára 
1 korona. Kapható Né­
meth Pál Aranykereszt 
gyógyszertárában, a vá­
rosháza mellett.

Tyukszemirtó 
három nap alatt elmu­
laszt tyúkszemet, bőr- 
keményedést és szemöl­
csöket. Ára 2 kor. Kap­
ható Farkas István 
„Apolló“ drogériájában 
Nagyvárad, Rákóczi-ut 
7—B. sz.

I 
I 
I

► 
Í

Zöldfa-épület, utcai helyiség. 4 ---- ---- ---------- ------ ----------- --------  <
Villany- és vízvezetékszert lő, 
bádogos, lakatos, műszerész és * 
# bronzmüves. *

írógép, gramofon, kerékpár és 4 
National Cassa javító. Eleckroteclmi- 
kai cikkek, V2 Wattos Wolfram- 
szálas Tungsram-égők, villanyvasa- < 
: : lók állandóan raktáron. : : 1|

.<&. idk .A IMI Mi ä. .A. .a*. Mt. A. A. Jki A*

Félix gyógyfürdő

Ruhafesték 
valódi két oroszlán H 
védjegyű minden színben 
kapható. Ára 70 fillér. 
Viszonteladók árenged­
ményben részesülnek, 
Farkas István „Apolló“ 
drogériája, Rákóczi-ut 
I—E. sz.

Tavaszi 
izeplök, májfoltok, bőr­
vörösség, kiütés, mi- 
treszerek ellen biztos az 
IPO-krém. Ára 5 kor. 
és szappan Vióra át­
mosó ára 6 korona. Kap­
ható Farkaslstván Apolló 
drogériájában, Rákóczi­
it 7 —B.

Nagyvár a d m eilet!
Kelet-Magyarország leglátogatottabb 
hév víz fürdője. Természetes 490< hőmér­
sékletű forrás, köszvény, csuz stb. ellen

Télen-nyáron nyitva!
Villanyvilágítás !

Téli saisonban (október-május) pensió- 
rendszer. Prospektust díjtalanul küld a

X A félix-fürdő kedvezményes jegyei 
■j^í aMunkásbiztositó Pénztárnál kaphatók V

Kötött
és szövöttáru különleges 
ségek! Gyönyörű kötött 
kabátok, blousok, selyem 
és flór harisnyák, kez- 
tyük, svetterek, trikók, 
jouponok, selyem ála- 
ruhák. Nagy választék, 
méltányos árak. Tiszt­
viselőknek árengedmény. 
Czillér Imre nagyáru­
házában. e

Jó bizonyítványok- ! 
kai rendelkező megbíz- i 
ható egyén hivatalszolgai i 
minőségben állandó al- | 
t ihnazást nyer az Egye- ■ 
■últ Bank és Takarék- i 
pénztárnál, Bérner-tér 4. .

Bútorozott 
szotáK kiadók Zöldfa­
épület emeletén. Érte­
kezhetni a szobakezelő- 
iiőnél.

Ne dobja ki pénzét 
aj ruhákért, mert a ki­
tűnően bevált ruhafesték- 
icl régi ruhadarabjait 
»lesó pénzért házilag 
Átfestheti. Egy levél ára 

; 70 fillér. Németh Pál , 
Aranykereszt gyógyszer- j 
tárában, a városháza , 

1 «ellett.

i Felső Kereskedelmi
1 I '; és Polgári iskolából
| í kimaradt tanulókat
i | magánvizsgára elő-

j készít felelőséggel
i | a Középiskolai
. | Előkészítő

Donát-tanfolyam
i Beöthy Ödön-utca 30. sz. Telefen W00. í 

j | uj kereskedelmi tanfolyam
I hölgyek részére (gyors- és gép- 
í irás, számtan, könyvvitel, he-
1 lyes és szépírás) szeptember

i I 15-től kezdve a DONÁT-féíe
: tanfolyamban Beöthy ödön-utca 30.

j j Telefon 1000. Telefon 1000.

fr *

> 
b

I
I

A Sajtó hölgybizottság 
könyv és lapterjesztő vállalata: 
a Kossuth Lajos-utcai trafikban 

ajánlja könyveit és lapjait 
Ne vásároljunk könyveket, mi­
előtt szét nem néztünk a Sajtó 
hölgybizottság
BIZ O M Á N Y I Ü Z L E1 É B E N
Támogassuk ezen uj vállalatot!!!

J&v JÄ». -ÜV „tói.. JtíG -iS'. jéh. Me M*.
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! irirv ■’»3? •» -v v

, Eladó ingatlanok: ’
' p- ■*

jp Nyomda-u. 4. sz. ház, földszintes, na,-y 4

í j|. parkkal. 4
h, Rulikovszky-uti 18. sz. alatti 1 emeletes 

bérház és j
t Füzes-u. 69. sz. alatti ház. a: F 4

1 F Felvilágosítást nyújt a
F Magyar Bank r.-t.

• .A. .Ak ^4. .-A' .íV. sí.

IRODA, RAKJÁK ÉS'I ELEK; NAGYVÁRAI) ON, VÁRTÉR 1. SZÁM.

Értesítjük a város t. közönségét, hogy villamos főzőedények, Wolfram 
és egyéb izzólámpák a legolcsóbb árban kaphatók. Telefon rendelésre 
izzólámpák díjmentesen házhoz szállíttatnak. Elvállalunk villamos vilá­
gítási és erőátviteli berendezéseket. Egész éjjel ügyeletes szolgálat. 
Csillárok, V2 wattos ivlámpapótiók 2000 gyertyafényig. Villamos motorok 
nagy választékban kaphatók. Költségvetéseket díjmentesen készítünk.
A telep telefonja 514. Főszerelő telefonja 55.

Sz»nt-Lász)ó-nyomda részvénytársaság Nagyvárad.


